Программа по географии составлена на основе требований к результатам освоения ООП ООО, представленных в ФГОС ООО, а также на основе характеристики планируемых результатов духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, представленной в федеральной рабочей программе воспитания и подлежит непосредственному применению при реализации обязательной части образовательной программы основного общего образования. 
Программа предназначена для организации обучения географии в 5-9 классах общеобразовательных учреждений средствами предметной  линии «Полярная звезда» издательства «Просвещение». Освоение содержания курса «География» в основной школе происходит с опорой на географические знания и умения, сформированные ранее в курсе «Окружающий мир».
 Распределение содержания по годам обучения в данной линии учебников осуществляется следующим образом. Учебник «География. 5-6 класс» (Алексеев А.И., Николина В.В., Липкина Е.К) рассчитан на изучение географии в 5 классе  1 час в неделю, в 6 классе 1 час в неделю. Он представляет собой введение в географию и даёт первоначальные знания о природе Земли, об основных этапах её географического освоения. Содержание учебника «География. 7 класс (Алексеев А.И., Николина В.В., Липкина Е.К), который рассчитан на изучение географии 2 часа в неделю, посвящен  изучению географии материков и океанов. Учебник «География. 8 класс» (Алексеев А.И., Николина В.В., Липкина Е.К) содержит сведения о физической географии России. На изучение этого курса отводится 2 часа в неделю. Учебник «География. 9 класс» (Алексеев А.И., Николина В.В., Липкина Е.К) рассчитан на изучение биологии 2 часа в неделю. Учебник содержит сведения о социально-экономической  географии России. В учебники включены  практические работы, позволяющие подтверждать теоретические сведения на практике, закреплять полученные знания и развивать практические навыки и умения.
